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  לקוחות נכבדים

           שלום רב,

 2020אפריל  27שני  יום

 

 קורונה  ותקנות חדשות / עדכונים הנדון: 

לאור ההקלות שפורסמו ע"י הממשלה בהגבלות החלות בשל נגיף הקורונה, ולאחר שהועלה שיעור העובדים 
 במקום עבודתם , הוחזרו עובדים רבים לעבודתם.הרשאים להופיע 

 החזרת עובדים שיצאו ל"חופשה ללא תשלום" )להלן: "חל"ת"(.ללהלן הנחיות רלוונטיות למעסיקים בנוגע 

ולהרחיב את תחולת הזכאים  עסקים שנפגעו כתוצאה ממשבר הקורונהלהוחלט להרחיב את סל הסיוע  כמו כן
 .סיוע ומענקיםל

 :עדכונים והקלות שפורסמו בנושאים הבאיםלהלן  

 דיווח על סיום תקופת חופשה ללא תשלום )להלן: "חל"ת"( .1
  לשכירים בעלי שליטה בחברות מעטיםסיוע מענק  .2
 פעימה שניה –לעצמאים סיוע מענק  .3
 תוספת לעסק קטן -מענק נוסף לעצמאים  .4
 מענק סיוע לעסקים להשתתפות בהוצאות קבועות .5
 ומעלה 67הסתגלות מיוחד לבני מענק  .6

 .חלק מהמענקים הנ"ל עדיין לא ניתן להגיש בקשהללתשומת ליבכם, 

 ., לרבות תנאי הזכאות והמועדים להגשת בקשהלהלן פירוט בנושא

 לחל"ת: והחזרת עובדים שיצא

 עובדים שחזרו לעבוד עליהם לדווח על חזרתם לעבודה ועל הפסקת הזכאות לקבלת דמי אבטלה.

 הודעת העובד ללשכת התעסוקה:

ימים  30-פחות מביטול הוא במקרה של על הפסקת החל"ת או על ביטולו ) התעסוקה ללשכתדווח ל העובדעל 

התעסוקה לא תעביר למוסד לביטוח לאומי אישורי אבטלה  רצופים ללא שכר( ועל החזרה לעבודה, כדי שלשכת

 .שגויים

 הודעה למוסד לביטוח לאומי:

 משתי האפשרויות הבאות: באחתדיווח למוסד לביטוח לאומי ניתן לעשות 

באתר של המוסד לביטוח לאומי ישנה אפשרות של דיווח מקוון ע"י העובד על הפסקת  -העובדדיווח ע"י  .1
 כלשהם. החל"ת, מדובר בדיווח פשוט שכולל את עדכון תאריך החזרה לעבודה ולא נדרש לצרף מסמכים



 בס"ד

 

המוסד לביטוח לאומי מאפשר  - המעסיקדיווח ע"י  .2

, באותו הקובץ ששימש עד באופן מרוכז על הפסקת החל"ת לדווח למעסיק
 כה לביטול החל"ת.

 .שם הקובץ החדש: ביטול/סיום חל"ת. הקובץ יופץ לתחום אבטלה
 לעבודה.שידור הקובץ ע"י המעסיק חשוב במיוחד כאשר ישנם כמה עובדים יחד שחזרו 

 .מתוכנת השכר, מאתר התשלומים של הביטוח הלאומי ובמערכת ייצוג לקוחותניתן לשדר את הקובץ 

 הארכת חל"ת:

אין צורך , כל עוד העובד שנמצא בחל"ת כפוי בשל משבר הקורונה לא חזר לעבודה -עובדים שהוצאו לחל"ת 

ישולמו  החל"ת בכל תקופת המשבר, ודמי האבטלהלמוסד לביטוח לאומי או ללשכת התעסוקה על הארכת  לדווח

 .מוקדםלפי הבר או עד החזרה לעבודה, בכל תקופת המש

 !ב לזכורוחש

 יום. 30תשלום דמי אבטלה לעובד שיצא לחל"ת מותנה בכך שתקופת החל"ת היא לפחות של  

 האבטלה.מיד עם הדיווח על הפסקת החל"ת יופסקו דמי 

 

 מענק לשכירים בעלי שליטה 

בחברת ומעלה(    10%)החזקה של    לבעלי שליטהלראשונה ולאחר מאבקים רבים פורסמו הנחיות בנוגע לקבל מענק  
 מהמניות שלה מוחזקות אצל לא יותר מחמישה בני אדם(. 50%)חברת מעטים הינה חברה שמעל  מעטים

הגדרת בעל שליטה מבוססת על פי הדיווח החודשי שהוגש במוסד לביטוח לאומי כבעל שליטה בחברה מסוימת, 
או למקדמה ע"ח  זכאי לדמי אבטלה מותנת בכך שבעל השליטה אינולפחות ו 29.2.20-עד ה 1.10.19בתקופה מיום 

 דמי אבטלה בעד הכנסותיו כבעל שליטה באותה חברה לגבי תקופה זו.

 מי זכאי לקבלת המענק?

 שנה או יותר. 20מלאו לו  2019שכיר בעל שליטה שבשנת  •

 .29.2.20-עד ה 1.9.19-שולמה לו משכורת במשך שישה חודשים החל מ •

 ליום הגשת התביעה למענק.ועד  1.10.19-היה בעל שליטה לפחות מההמבקש  •

 מבחן ההכנסות: •
 2018לשנת המס  )הרווח( שלועל מנת ששכיר בעל שליטה יהיה זכאי למענק הוא נדרש שההכנסה החייבת 

 לא תעלה על מיליון ₪,
 :את כוללת החייבת ההכנסה

 בעל השליטה. כל ההכנסות האקטיביות והפסיביות של ✓

 שלו בחברה.  מוכפלת בשיעור ההחזקה  שהוא בעל שליטה בה  )הרווח(  החברהההכנסה החייבת של   ✓

זוגו כגון שכירות, יש לקחת  בת/במידה ויש לבעל השליטה הכנסות פסיביות משותפות עם בן ✓
 מהכנסות אלו. תחצימבחשבון 

 ₪ לחודש. 714ההכנסה החודשית הממוצעת שלו משכר עולה על סך של  ✓
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או שהחלה  2019 במידה והחברה החלה את פעילותה בשנת
אך בעל השליטה התחיל לקבל משכורת מהחברה  2018פעילות בשנת 

נכון   ואז יש לבחון את ההכנסות שפורטו לעיל    חדשה"  ת מעטים"חברתחשב החברה ל  2019רק בשנת  
 ולבדוק שאינן עולות על מיליון ש"ח. 2019שנת ל

ההכנסות של  במחזור 25% ירידה של מעלעל מנת להיות זכאים למענק יש להוכיח  – ירידה בהכנסות •
ביחס לשנה קודמת.  30.06.20ועד  1.03.20-ממנה מקבל בעל השליטה משכורת, בתקופה שבין ה החברה

 יערך לגביהן חישוב יחסי לצורך ההשוואה(. 1.3.19-)חברות שהחלו פעילות לאחר ה

 ה ספרים קבילים.החברה ניהל •

, וכן 2019הוגש דוח  כפי שפורט לעיל( -)הגדרה  , ולעניין "חברת מעטים חדשה"2018לשנת  הוגשו הדוחות •
 הוגשו הדוחות התקופתיים למע"מ.

 מדובר בחברות שיש להן פעילות ממשית ולא בחברות אחזקה פסיביות. •
 

 מהו גובה המענק?

ובחברת מעטים חדשה לפי ממוצע  ,2018משכורת החודשית הממוצעת בשנת מה 70%לפי המענק יחושב  •
 .2019שכר 

 "ח.ש 00040,וכן עד להכנסה חודשית של  ש"ח 0050,1עד מקסימלית למענק  תקרהישנה  •

 .ש"ח תהיה הפחתה של תקרת המענק 83,333-ש"ח ועד ל 40,000עולה על  החודשי במידה והשכר •

 מועדי ואופן הגשת הבקשה:

 .רשות המיסים באזור האישיאת הבקשות ניתן יהיה להגיש באתר  •

, הנחיות רשות המיסים יפורסמו 2020חודש מאי  במהלךח ככל הנראה תהאפשרות להגשת בקשות תיפ •
 בעניין.

 .12.7.20ניתן יהיה להגיש את הבקשות עד ליום  •

 

 הפעימה שני –מענק סיוע לעצמאים 

בהמשך לפעימה הראשונה של המענק אותו קיבלו העצמאים בחודש אפריל, פורסמו תקנות חדשות לפיהן יהיו 
 למענק נוסף. עצמאיםזכאים 

 התקנות של הפעימה השנייה לעצמאים מבוססות על אותן הגדרות של הפעימה הראשונה עם מספר שינויים כלהלן:

 מי זכאי לקבלת המענק?

 לפחות. 20היה בן  12/19-עוסק שב •

 ש"ח בפעימה הראשונה(. 240,000מיליון ₪ )לעומת  1 אינה עולה על 2018ההכנסה החייבת לשנת המס  •

 בפעימה הראשונה(.ש"ח  24,000-₪ )ביחס ל 8,568הכנסה מינימלית מעסק בסך  •

 



 בס"ד

 

 

 הוכחת נזק:

)בפעימה ראשונה   ביחס לתקופה זו בשנה קודמת  30.06.20-ועד ל  01.03.20-מה  25%ירידה במחזור מעל  יש להוכיח  
 .(03-04/20נדרש להוכיח ירידה בהכנסות בחודשים 

 גובה המענק:

 בפעימה הראשונה(. 65%של העסק )לעומת  מההכנסה החודשית הממוצעת 70%המענק יהיה בגובה של  •

 ₪ בפעימה הראשונה(. 6,000)לעומת  ₪ 10,500למענק הינה המקסימלית  התקרה •

₪ )לעומת  40,000של  חודשית מההכנסה החודשית הממוצעת תקפה עד לתקרת הכנסה 70%הנוסחה של  •
 ₪ בפעימה הראשונה(. 16,000

יקבל מענק  – ₪ לחודש 83,333ועד לתקרה של   ₪ לחודש 40,000-עצמאי שהרוויח סכום גבוה יותר מ •
 .מופחת

 מועד ואפן הגשת הבקשה:

 .הבקשות ניתן יהיה להגיש באתר רשות המיסים באזור האישיאת  •

 , הנחיות רשות המיסים יפורסמו בעניין.2020מאי ב 3-ב אמורה להיפתחהאפשרות להגשת בקשות  •

 תוספת לעסק קטן -מענק נוסף לעצמאים 

 כלהלן: לשנה ש"ח 300,000תוספת של מענק לעסק קטן שמחזורו הוא עד של המענקים ישנה  הבפעימה השניי

 ₪. 700זכאי לתוספת מענק של  –₪ לחודש  8,333-₪ ל 1,500עסק שהמחזור החודשי שלו הוא בין  •

 ₪. 1,875זכאי לתוספת מענק של  –₪ לחודש  16,667-₪ ל 8,333עסק שהמחזור החודשי שלו הוא בין  •

 ₪. 3,025זכאי לתוספת מענק של  –₪ לחודש  25,000-₪ ל 16,667עסק שהמחזור החודשי שלו הוא בין  •

 

 מענק סיוע לעסקים להשתתפות בהוצאות קבועות

 מיליון ₪. 20הוא עד  2019ובינוניים שהמחזור השנתי שלהם בשנת אושר פיצוי לעסקים קטנים  24/04/20-ב

 בגין אלו הוצאות מתקבל המענק?

לעסקים שחלה ירידה בהכנסות חלה במקביל גם ירידה משמעותית בהוצאות המשתנות כגון קניות, הוצאות שכר, 
 הוצאות חשמל וכו'

הוצ' ביטוח לאומי עבור , הוצ' שכירות ,כגון: ארנונהלעומת זאת ההוצאות הקבועות של העסק נותרו ללא שינוי 
 .ועוד עובדים שיצאו לחל"ת

 לעמוד בתקופת המשבר. יםנדרשהם המענק מהווה פיצוי לעסקים בגין ההוצאות הקבועות שבהן 
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 כיצד מחושב המענק?

ככל שהיקף הפגיעה הנוסחה לחישוב המענק הינה מורכבת ותלויה במחזור ההכנסות של העסק והפגיעה בהכנסות,  
 ש"ח לעסק שנפגע משמעותית. 400,000במחזור גדול יותר, גובה המענק יכול להגיע עד לסכום של 

 :להלן תמצית אופן החישוב

)לגבי חברה נדרש גם כי מחזור הכנסות של ש"ח    300,000עד    2019ההכנסות שלהם בשנת    שמחזורעסקים   •
 ₪. 3,025-₪ ל 700יהיו זכאים למענק בסכום קבוע שנע בין  -₪(  18,000מעל 

כשיעור יחושב המענק  - ₪ 1,500,000-₪ ל 300,000בין נע  2019ההכנסות שלהם בשנת  שמחזורעסקים  •
 שלהם. לפחות בהכנסות 25%דה של ירי, ובתנאי שחלה 03/04/19לחודשים   ממחזור המכירות

-03מהמחזור לחודשים  15%-ל 3%שיעור המענק משתנה בהתאם לשיעור הירידה במחזור והוא נע בין 
04/19. 

ירידה של לפחות ₪ וחלה    20,000,000-₪ ל  1,500,000נע בין   2019בשנת    שלהם  ההכנסותעסקים שמחזור   •
כאשר הוא מוכפל במקדם  04/19-03יחושב המענק כשיעור ממחזור המכירות חודשים  – במחזור 25%

 .03-04/20, החישוב מתבסס על דיווח התשומות למע"מ לחודשים  ההשתתפות בהוצאות ובאחוזים שנקבעו
 ₪ לעסק. 400,000תקרת המענק המקסימלית הינה 

 להלן קישור לסימולטור לחישוב גובה המענק:

b126ee9318d7-a082-42c8-db59-https://www.openasapp.net/portal#!/client/app/220bdd25 

 .מצ"ב קובץ אקסל לחישוב הזכאות וגובה המענק הצפויכמו כן 

 ופן הגשת הבקשה:א

, יש לכלול בהגשת הבקשה את כל 12.05.2020יום מיום  90הבקשה לקבלת המענק יש להגיש באופן מקוון תוך את 
 נאי הזכאות לתשלום המענק.תהפרטים הנדרשים לבחינת עמידתו של המבקש ב

 אופן הגשת הבקשה.מידע על לאחר אישור ועדת הכספים של הכנסת יפורסמו הנחיות נוספות ו

 ומעלה 67הסתגלות מיוחד לבני מענק 

ומעלה  67פורסמו תקנות חדשות, לפיהן המוסד לביטוח לאומי ישלם מענק הסתגלות נוסף לבני  24.4.2020ביום 
 יום או פוטרו בחודש מאי(. 30)שיצאו לחל"ת למשך  05/2020שלא חזרו לעבודה בחודש 

 ץ ואפריל. המענק עבור חודש מאי ישולם בנוסף למענקים עבור החודשים מר •

 .הכנסות מפנסיהגם שכולל  - במבחן הכנסות ותלויש"ח  4,000סכום המענק המירבי הוא  •

 .אין צורך להגיש בקשה פעם נוספת –אם הוגשה בקשה למענק עבור החודשים הקודמים  •

https://www.openasapp.net/portal#!/client/app/220bdd25-db59-42c8-a082-b126ee9318d7
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     בברכת בריאות איתנה

 בן דוד שלוי קופ ושות' 

 רואי חשבון

 

 

 

 

 :לתשומת לב

עדכונים חדשים שחלקם טרם עברו את אישור ועדת הכספים של הכנסת, יפורסמו בהמשך מדובר במאחר ו
 הבהרות והנחיות נוספות וכן מידע על אופן הגשת הבקשות.

 באופן שוטף. להמשיך ולהתעדכןחשוב 

 .קים להם אתם זכאיםנלו לקבל את המעכנשמח לעמוד לשירותכם ולסייע על מנת שתו

 


